A LOGIKAI TABLAZAT MODSZERE
I1. rész

Tuzson Zoltan tanar, Székelyudvarhely

7. példa

Andrés, Béla és Csaba arra fogadtak, hogy a baratsagos labdarugotornén résztvevé négy
csapat — az FTC, az MTK, a Vasas és a Honvéd — milyen eredményt fog elérni:

(a) Andras: a gydztes vagy az FTC vagy az MTK lesz.

(b) Béla: az FTC nem lesz elsé.

(c) Csaba: sem a MTK sem a Honvéd nem lesz elsé.

A labdarugotorna végén kideriilt, hogy pontosan az egyikiik allitdsa igaz. Melyik csapat
nyerte a tornat?

Megoldds
Készitsiik el a kovetkezd logikai tablazatot. Jeloljiik a tablazatban + jellel azokat a csap-
atokat, amelyek a kijelentések szerint megnyerhetik a tornat.

Név/Csapat | FTC MTK Vasas Honvéd
Andras + (1-a) | + (1-a)
Béla + (2-b) | + (2-b) | + (2-b)
Csaba + (3-¢) + (3-c)

A tablazatban 1, 2, 3 jeldli az egyes mez6k kitoltési sorrendjét, és mellé irjuk azt az allitast,
amelyik szerint a csapat nyerhet.

Az (a) allitas alapjan beirtuk a + jelt az (1-a) mellé, a (b) allitas alapjan a (2-b) mellé,
a (c) allitas alapjan pedig a (3-c) mellé. Mivel, csak az egyikiiknek volt igaza, ezért a negyedik
oszlopban szerepl6 + jel arra utal, hogy a tornat a Honvéd csapata nyerte meg.

8. példa

Vérosunkban minden hétfén zarva tart a hisbolt, kedden a haztartasi bolt, csiitortokon a
cipész. A latszerész csak hétfén, szerdan és pénteken van nyitva. Vasarnap minden iizlet zarva
van. Egyszer négy baratné — Anna, Irma, Klara és Sara — bevéasarolni ment, mindegyik csak
egy-egy, de mas-mas boltba. Utkozben igy beszélték meg iigyes-bajos dolgaikat:

(a) Anna: Saraval mar kordbban el akartunk menni, de ezen a héten egyetlen olyan nap
sem volt, amikor mindketten el tudtuk volna végezni a bevasarlast.

(b) Irma: Ma nem akartam eljonni otthonrol, de holnap mar nem kapnam meg azt, amit
keresek.

(c) Klara: Tulajdonképpen én tegnap vagy tegnapel6tt is bevasarolhattam volna.

(d) Sara: En tegnap vagy holnap is vasarolhatnék.

Ki melyik iizletben akar bevasarolni?

Megoldds

El6szor keészitsiik el az egyes iizletek nyitvatartasi rendjét. Ezt, a jobb attekinthetdség

kedvéért a kovetkezs tablazatba foglaltuk 6ssze, ahol az egyes napokat a neviik kezdGbettjével,
azt pedig, hogy nincs nyitva, X-szel jeloltiik.

bolt/nap | H| K | Sze | Cs | P | Szo |V
Husbolt | X X
Héztartasi X X
Cipész X X
Latszerész X X X | X
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A tablazatbol konnyen leolvashato, hogy a vasarlasi nap vagy szerdai vagy pénteki nap
lehetett. De a pénteki nap nem lehet, mert akkor az (a)-val ellentmondés, hiszen a szerdai napon
is elvégezhették volna a vasarlast, de az (a) éppen az ellenkezgjét allitja. Tehat a vasarlas napja
szerdara esik.

Annak a megallapitasa céljabol, hogy ki melyik iizletbe ment vaséarolni, készitsiik el a
kovetkez6 logikai tablazatot, ami ebben az esetben éppen logikai négyzet.

Bolt/Név | Anna | Irma Kléara Sara
Husbolt - - - + (2-d)
Haztartasi — — — —
Cipész - - + (1-c) -
Latszerész | — |+ (3-b) — —

Leghamarabb a (c) alapjan az (1-c¢) irhato be, igy + jellel jeloltik meg a
(Klara-Cipész) Osszetartozast, és ennek a sordba, illetve oszlopdba a — jelt tet-
tiik, mint elemi kizarasokat. Ezutin a (2-d) beirdsa kovetkezett, ahova szintén a +
jel keriilt, mint a (Sara-Husbolt) Osszetartozas szimboluma. Ennek az oszlopéaba, il-
letve sordba ahol nincsen, szintén a — elemi kizarédsok jele keriilt. Ezt kovetGen a
+ (3-b) beirdsa is megtorténhet, és ennek a sordba, illetve az oszlopaba szintén a
— jelt frjuk, tehat Gjabb Osszetartozas az (Irma-Létszerész). Es végiil, csak az (Anna-Haztartasi
bolt) Osszetartozas mezGje maradt iires. Igy hat a tdblazatbol leolvashato, hogy Klira a
cipésznél, Sara a husboltban, Irma a latszerésznél és Anna a haztartasi boltban vasarolt.

Természetesen, a tablazat mas sorrendben is kitolthetd, de az eredmény mindenképpen
ugyanez.

9. példa

Arthur kiraly, életének 30. nyarara, lovagi tornara hivta 6ssze 6t legderekabb vitézét: Sir
Lancelotot, Sir Gauwainet, Sir Gryest, Sir Marhaust és Sir Genawant. A torna a kévetkezGkép-
pen zajlott: senki sem kiizdott kétszer ugyanazzal az ellenféllel, és senki sem kiizdott kettonél
tobbszor. Tudjuk még, hogy:

(1) Sir Genawan nem vallalta a II. viadalat Sir Gryessel.

(2) Sir Marhaus csak Sir Lancelottal kiizdott.

(3) Sir Gryest kitiltottak a tornarol, mert orvul tamadt ellenfelére.

Ki kivel kiizdott?

Megoldas

Elkészitjiik a kovetkezs logikai négyzetet, ahol X azt jelenti, hogy nem kiizdottek, és O
azt jelenti, hogy megkiizdottek egyméssal. A megoldés jobb attekinthetGsége végett az egyes
oszlopokat 1, 2, 3, 4, 5 szdmokkal, az egyes sorokat az A, B, C, D, E betiikkel jel6ljiik meg.

1 2 3 4 )
Lancelot | Gauwaine | Marhaus | Genawan | Gryes
A'| Lancelot X X O O X
B| Gauwaine X X X O O
C| Marhaus O X X X X
D| Genawan O O X X X
E| Gryes X O X X X
Senki sem kiizdott énmagéaval, tehat Al, B2, C3, D4, E5 — X;

(2) = C1, A3 — (O és 2, C4, C5, B3, D3, E3 — X;
(1) = D5, E4 — X.
Genawan a II. viadalat nem véllalta, ezért két viadala volt, igy D1, D2, A4, B4 — (.
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Lancelotnak mar két viadala van, ezért Gauwainnel és Gryssel nem vivhat, igy A2, A5,
B1, E1 — X.

(3) = Gryes eddig senkivel sem kiizdott, de mivel orvul tamadt ellenfelére, valakivel vivnia
kellett, és a tablazatban csak E2, B5 — () maradt.

Megjegyzés: az ,x megkiizdott y-nal” relacié szimmetrikus, tehat akkor ,;y megkiizdott
z-el” is igaz, hiszen ketten egyiitt kiizdottek. Ilyen esetben az z és az vy, illetve az y és az x
talalkozasahoz () szimbolumot tettiink.

10. példa
Egy papirlapra négy sikidomot rajzoltunk: egyik haromszog, masik téglalap, harmadik
kor, a negyedik négyzet alakia. Minden idom mas-mas szint: zold, sdrga, piros vagy kék. Milyen
sorrendben helyezkednek el az idomok és melyik milyen szini, ha tudjuk, hogy:
(a) A piros idom kozvetleniil a zold és a kék kozott van.
(b) A sarga idomtol jobbra a téglalap van.
(c) A kor jobbra van a haromszogtdl és a téglalaptol is.
(d) A téglalap nincs a szélen.
(e) A kék idom nincs a sarga mellett.
(f) A haromszog nem sarga.

Megoldds

Elgszor allapitsuk meg az idomok elhelyezkedésének a sorrendjét. Az (a) alapjan a sorrend
kék, piros, zold vagy zold, piros, kék. Az (e) allitassal egybevetve a sorrend kék, piros, zold,
sarga (1) vagy sarga, zold, piros, kék (2). A (b) alapjan a (1) eset nem lehetséges, mert a sarga
idomtol jobbra nincs més szinii idom. Készitsiik el a kovetkezd logikai tablazatot, ami ezittal
logikai négyzet:

Idom/Szin | Sarga (L) | Zold (IL) | Piros (IIL) | Kek (IV.)
Haromszog | — (9-f) | — (5) + (10) — (8c¢)
Téglalap | — (1-d) | + (3-b) - (4) — (2-d)

Kor — (15) | — (6) - (11) |+ (13-¢)
Négyzet — (7) - (12) — (14)

A kitoltést az (1-d) alapjan kezdtiik, és a szamok sorrendjében kivetkezett a (7)-ig. Ezutan
a (8-¢) és (9-f) beirdsa nyilvanvalo. Innen folytatélagosan a (10) marad, majd a (11) és (12)
kovetkezik. A (c) alapjan a kor nem lehet sarga, igy a (13-c¢) kovetkezik, majd a (14), (15). A
tablazatbol leolvashato az egyes alakzatok szine.

11. példa

Az iskolai asztaltenisz bajnoksig utan Anna, Bea, Cili, Dori és Eszter igy nyilatkoztak:

(a) Anna: Dori a masodik lett, sajnos én csak a harmadik lettem.

(b) Bea: els6 lettem, Cili pedig a masodik.

(c) Cili: harmadik lettem, szegény Bea utolso lett.

(d) Dori: masodik lettem, Eszter lecsuszott a negyedik helyre.

(e) Eszter: egyetlen versenyzot sikeriilt megel6zném, de jo Annanak, mert & lett az els.

Utolag kideriilt, hogy mindegyik lany esetén csak az egyik allitas igaz. Allitsd ossze a
verseny helyezési listajat.

Megoldds

Jelolje al illetve a2 az (a) allitasok koziil az elss, illetve a masodik allitast. Hasonlo
jelolést hasznalunk a tobbi allitas esetén is. Mivel til sok informécidval allunk szembe, ezért
nem tudunk kozvetleniil logikai tablazatot hasznalni, el6bb egyszertisiteni kell a feltételek adta
informéaciokat.

Eszrevessziik, hogy a d2 és a el ugyanazt fejezik ki. Feltételezziik, hogy ez a két allitas
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hamis. Ekkor d1 és e2 igaz. Ezért a d1-gyel ellentmond6 b2 allitds hamis, igy a bl igaz. De ez
ellentmond az e2-nek, mert igy ketten vannak a IV. helyen. Teh4dt mind a d2, mind az el allitas

igaz. Most készitsiik el a kovetkezd logikai tablazatot:

Rola/Kijelenti | Anna Bea Cili Dori Eszter
Ann III. 1 L h
a (6-a2) (3-€2)
Bea L h V.i
(9-b1) (8-¢2)
- IT. 1 III. h
cili (5-b2) | (7-c1)
Déri IT. h IL. h
(10-al) (4-d1)
IV.i. IV.i
Eszter (1-d2) (2-e1)

A tablazatba oszloponként irjuk be az egyes leany altal megfogalmazott mindkét allitést.
A helyezéseket 1., I1., III., IV., V. szamokkal jeloljiik. Tovabba 1, 2, ..., 10 jeloli az egyes mezdk
kitoltési sorrendjét, melléje irjuk azt az allitast, amelyik szerint igaz, vagy hamis. Ezutan beirjuk
az i vagy a h betiiket, figyelembe véve, hogy egy adott személy két allitdsa koziil pontosan egyik
igaz. Az el6z6ekben megéllapitottak szerint d2 és el egyid&ben igaz, tehét Eszter a IV. helyezést
érte el. A tablazat alapjan tovabba leolvashato, hogy Anna a III., Bea az V., Cili a II, és végiil
Dori az 1. helyezést érte el.

12. példa
Ot kiilonboz6 szini, egymas mellett elhelyezked hazban, 6t kiilonbdz6 nemzetiségii ember
lakik, és mindegyiknek megvan a sajat haziallata, kedvenc itala és édessége. Még tudjuk, hogy:
a) Az angol a piros hazban lakik.
b) A spanyolnak kutyaja van.
¢) A zold hazban kavét isznak.
d) Az orosz teat iszik.
e) Ha a héazakkal szembe allsz, a barna haz kozvetlen a zold haz jobbjan van.
f) Az angol szomszédja tortat eszik.
g) A sarga hazban pudingot esznek.
h) A kozépsé hazban tejet isznak.
i) A norvég az els6é hazban lakik.
A tortat evé szomszédja rokat tart.
k) A pudingot evs szomszédjanak lova van.
1) Aki kekszet eszik, narancslevet iszik.
m) AKki fagyit eszik, a kertjében csigikat tart.
n) A norvég a kék haz szomszédsagaban lakik.
0) A japan gyiimolcssalatat eszik.

—

Ki iszik vizet, és kinek van zebraja?

Megoldds

A logikai tablazat elkészitése eléggé koriilményesnek tiinik, mert nem csak egy relaciorol
van sz0, ugyanis a feladatban sz6 van hazszinrél, nemzetiségrél, kedvenc ételrél, kedvenc ital-
rol és kedvenc allatrol. Ezuattal egy Osszetett logikai tablazatot fogunk késziteni, de azelGtt
sziikségiink van arra az informéciora, hogy a balrél jobbra sorban elhelyezked6 hézak milyen
szintiek? Ezt az egyes allitasokbol tudjuk kikovetkeztetni, példaul igy: az (i) és (n) alapjan a II.
haz kék (1). Az (i) és (a) alapjan az I. haz nem piros (2). A (c) és (h) alapjan a III. haz nem
zold (3). Az (1), (2), (3) és (e) alapjan a IV. haz zold és az V. haz barna (4).
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Tehat a hazak szine balrol jobbra:

I. Sarga, IT. Kék, ITI. Piros, IV. Zold, V. Barna.

Ennek az informacionak a birtokaban elkészitjiik a kdvetkezs Osszetett logikai tablazatot,
amelyben az 1, 2, ...szamok az illet6 mez6 kitoltésének a sorrendjét jelolik, az a, b, c, ... betiik
pedig a megadott informaciok koziil azt jelolik, amelyek alapjan az illeté mez6t kitoltottiik.

Hazszin Sarga Kék Piros Zold Barna
. Norvég Orosz Angol Japan Spanyol
Nemszetistg 5i 8d la 90 11
Etel Puding Torta Fagyi Gyiimolessalata Keksz
¢ 3g 10f 13 90 71
Ttal Tea Tej Kaveé Narancslé
e 8d 4h 2 7l
¢ Roka Lo Csiga Kutya
Allat 15] 6k 14m 11b

Tehat a norvég iszik vizet, és a japan tart zebrat. Természetesen a tablazat kitoltése
nem ment ilyen gordiilékenyen, mint ahogyan most, a kitoltott dllapotban latjuk. A 7. 1épésig
a kitoltés valoban konnyt, ellenben a tabldzatban lathato 71 kitoltés okozza az els6é komoly
problémat. Eppen ezért megjegyezziik a kovetkezGket: a keksz-narancslé ,tarsitas” csak a kék
vagy a barna oszlopba talal (az 1., 2, ..., 6. lépések utan nem marad mashol hely). Ha a kék
oszlopba jut, akkor a (japan-gyiimolcssalata) tarsitas, ami szintén egyiitt irando6 be, ,nem fér
be” a tablazatba. Marad tehat, hogy a (keksz-narancslé) tarsitast a barna oszlopba irjuk, és
ekkor a (japan-gyiimolcssalata) tarsitas csak a ,zold oszlopba”  fér be”. Innen a folytatas a
tablazatban mar konnytszerrel beirhat6. Természetesen a tablazatnak mas kitoltési sorrendje
is létezik, és ugyanehhez az eredményhez vezet.

A bemutatott megoldott feladatok csak izelit6t képeznek azon feladatmegoldasi mod-
szer sokszintiségébdl, amit a logikai tablazatok modszerénél alkalmazhatunk. Reméljiik, hogy
a szemléltetések nagymértékben hozzajarultak ahhoz, hogy az érdekl6ds Olvasonak megoldasi
tippeket, Otleteket, és miért ne éppen modszereket nytjtsanak a hasonlé tipusu logikai feladtok
megoldasihoz.

A leirtak jobb elmélyitése végett, az érdekl6dd Olvasonak javasoljuk, hogy a bemutatott
modszerekkel oldja meg a kovetkez§ feladatokat:

1. A szobak ajtoin a feliratok a kovetkezdk:

I. szoba: Ebben a szobaban holgy, a méasikban tigris van.

II. szoba: Egyik szobaban hélgy, a masikban tigris van.

A kiraly azt is kozolte, hogy egyik allitas igaz, a méasik allitds pedig hamis. A szobak
barmelyikében vagy tigris, vagy holgy van. Nos, melyik szobat valassza a rab, hogy a holgyet
talalja el, és vele egyiitt megmenekiilhessen?

2. A szobak ajtoin a feliratok a kovetkezdk:

I. szoba: Ebben a szobaban tigris, a masikban holgy van.

IT. szoba: A maésik szobaban holgy van.

A kiraly azt is kozolte, hogy mindkét allitds vagy hamis, vagy mindkét allités igaz. A
szobak barmelyikében vagy tigris, vagy holgy van. Nos, melyik szobat vilassza a rab, hogy a
holgyet talalja el, és vele egyiitt megmenekiilhessen?

3. A szobak ajtoin a feliratok a kovetkezdk:

I. szoba: Legalabb az egyik szobaban holgy van.

II. szoba: A masik szobaban holgy van.

A kirdly azt is kozolte, hogy ha az elsG szobdban holgy van, akkor a felirat igaz, ha
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pedig tigris van, akkor a felirat hamis. Ellenben, a masodik szobaban, ha holgy van, akkor a
felirat hamis, ha pedig tigris van, akkor a felirat igaz. A szobak barmelyikében vagy tigris,
vagy holgy van. Nos, melyik szobat valassza a rab, hogy a holgyet talalja el, és vele egyiitt
megmenekiilhessen?

4. A szobék ajtoin a feliratok a kovetkezdk:

I. szoba: Mindegy, hogy melyik szobat valasztod.

IT. szoba: A maésik szobaban holgy van.

A kirdly azt is kozolte, hogy ha az elsG szobdban holgy van, akkor a felirat igaz, ha
pedig tigris van, akkor a felirat hamis. Ellenben, a masodik szobaban, ha holgy van, akkor a
felirat hamis, ha pedig tigris van, akkor a felirat igaz. A szobak barmelyikében vagy tigris,
vagy holgy van. Nos, melyik szobat valassza a rab, hogy a holgyet talalja el, és vele egyiitt
megmenekiilhessen?

5. A szobék ajtoin a feliratok a kdovetkezdk:

I. szoba: Nem mindegy, hogy melyik szobat vilasztod.

I1. szoba: Jobban jarsz, ha a masik szobat valasztod.

A kiraly azt is kozolte, hogy ha az els6 szobaban holgy van, akkor a felirat igaz, ha
pedig tigris van, akkor a felirat hamis. Ellenben, a masodik szobaban, ha holgy van, akkor a
felirat hamis, ha pedig tigris van, akkor a felirat igaz. A szobak barmelyikében vagy tigris,
vagy holgy van. Nos, melyik szobat valassza a rab, hogy a holgyet talalja el, és vele egyiitt
megmenekiilhessen?

6. A szobak ajtoin a feliratok valamilyen sorrendben a kovetkezok:

1. felirat: Ebben a szobaban tigris van.

2. felirat: Mindkét szobaban tigris van.

A kirdly azt is kozolte, hogy ha az elsG szobdban holgy van, akkor a felirat igaz, ha
pedig tigris van, akkor a felirat hamis. Ellenben, a masodik szobaban, ha hoélgy van, akkor a
felirat hamis, ha pedig tigris van, akkor a felirat igaz. A szobak barmelyikében vagy tigris,
vagy holgy van. Nos, melyik szobat valassza a rab, hogy a holgyet talalja el, és vele egyiitt
megmenekiilhessen?

7. A kiraly ezuttal harom szobat hasznalt fel, az ajtokra a kovetkezd feliratokat tette:

I. szoba: Ebben a szobaban tigris van.

II. szoba: Ebben a szobaban holgy van.

I1I. szoba: A méasodik szobaban tigris van.

A kiraly kozolte, hogy egy holgyet, és két tigrist rejtett el, tovabba az ajtokon levé allitasok
koziil legfeljebb egy allitas igaz. Nos, melyik szobat vilassza a rab?

8. Bokor, Pogany, Regds, Szegs tehetséges miivészek. Az egyik szinész, a masik fests, van
koztiik karmester és ir6 is, valamilyen sorrendben. Még tudjuk, hogy

(1) Bokor és Regds el6z6 este a karmester koncertjét hallgattak meg

(2) Poganyrol és az irorol a festémiivész portrét készitett

(3) Az ir6, akinek Szeg6rol szolo életrajzi regénye nagy sikert aratott, azt tervezi, hogy
Bokorrol is regényt ir

(4) Bokor nem ismeri Regdst, sohasem hallott rola.

Kinek mi a foglalkozésa?

9. Négy ember vezetékneve Kanasz, Halasz, Vadasz és Madarasz. A foglalkozasuk valam-
ilyen sorrendben kandasz, haldsz, vadasz és madarasz. Még tudjuk, hogy a Kandsz nem
halasz, a Madarasz nem kanész és nem halasz, valamint egyikiik foglalkozésa sem egyezik a
vezetékneviikkel. Kinek mi a foglalkozésa?
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10. Egy csoportban beszélgetnek: Osz sportmester, Széke labdarigo edzé és egy Voros
nevi szurkol6. Egyik koziiliik, aki sz6ke haja volt, azt mondja: - Lam, egyikiink Gsz, masikunk
voros, harmadik pedig sz6ke. De a hajszin egyikiinknél sem felel meg a névnek. Igazam van? -
Igen, feleli a sportmester. Milyen szin haja van az edzének?

11. Harom munkas vezetékneve Koémiives, Kovacs, Lakatos. Foglalkozasukat tekintve
Koémiives nem kémiives, Kovacs nem kovacs, Lakatos pedig nem lakatos és nem is kovacs. Mégis,
koziiliik az egyik kovacs, a masik lakatos, a harmadik kémiives. Kinek mi a foglalkozésa?

12. Gyorgy, Janos és Péter harom tanuldonak az utoneve. A vezetékneviik szintén Gyorgy,
Janos és Péter, de egyiknek sem ugyanaz a vezetékneve mint az utoneve. Ha tudjuk, hogy Janos
vezetékneve nem Péter, hogyan hivjak a harom tanulot?

13. Sandor, Péter és Karcsi egy-egy szines ceruzat: piros, sarga, illetve kék szintit kapnak
oly modon, hogy egy gyermeknek egy ceruza jut. Sindor ceruzaja nem piros és nem kék, Karcsi
pedig nem kap piros ceruzat. Kinek milyen szint a ceruzaja?

14. Ot dobozban — egy fehér, egy fekete, egy piros, egy kék és egy z6ld — ugyanilyen szint
golyok vannak parosaval. Melyik dobozban, melyik két szint golyé van, ha tudjuk, hogy:

a) egyik golyo sincs a vele azonos szinii dobozban

b) a piros dobozban nincs kék golyo

c) a fehér vagy a fekete dobozba egy piros és egy zold golyo keriilt

d) a fekete dobozba egy kék és egy zold golyo van
e) az egyik dobozban fehér és kék golyo van
f) a kék dobozban egy fekete golyo van.

15. Egy iskolaban a biologia, foldrajz, angol, francia, torténelem és matematika ordkat
harom tanér tanitja: Magyar, Lantos és Tatar. Ki milyen szakos tanar, ha tudjuk még, hogy:

a) mindegyikiik két-két targyat tanit

b) a foldrajz- és franciatanar szomszédok

¢) Magyar a legfiatalabb kozottiik

d) Mindharman — Tatér, a biologia tanéar és a francia tanar — ugyanazon az uton jarnak
munkéba

e) a biologia tanar idésebb a matematika tanarnal

f) szabad idejében az angol tanar, a matematika tanar és Magyar szivesen kartyazik, ha
taldlnak egy negyedik jatékost.

Jo feladatmegoldast, kellemes és hasznos id6toltést kivanunk!
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